

《2016年讀經計劃》

第十六週，6/13-6/18

經文：使徒行傳第二至七章

使徒行傳

週一。第2章：主升天前吩咐門徒不要離開耶路撒冷，要等候父所應許的聖靈降臨。五旬節到了，門徒都聚集在一處，他們就都被聖靈充滿，按著聖靈所賜的口才，說起別國的話來。

五旬節是猶太人的三大節期之一(逾越節，五旬節，住棚節)，是在基督復活後五十日，也就是主升天後十日。五旬節那天耶路撒冷常充滿著朝聖的人，有特別的禮儀，就是要取新穀，用初熟的穀類製造兩塊餅獻上，作為收割結束的記號。

2:14~36 記載了彼得在教會成立後的第一篇講章，他指出，五旬節眾人被聖靈充滿，講方言，正是應驗約珥書的預言，神已經立耶穌為主了。使徒彼得講道滿有能力，一次聚會就有三千人悔改歸主，這次信而歸主的絕大多數是猶太人。

聖靈降臨是主耶穌升天前的應許，耶路撒冷教會被設立，是福音時代的開始。。

每日經文默想： 2:41-42 節，彼得講道完以後，眾人的反應。『於是領受他話的人、就受了洗。那一天、門徒約添了三千人。都恆心遵守使徒的教訓、彼此交接、擘餅、祈禱。』。從這裡可以思想初期教會的景象，是否我們有可以學習的地方。

每日生活應用：當日門徒被聖靈充滿，發生甚麼特殊現象？門徒被聖靈充滿後與往日有何不同？在我們的日常生活當中，如何領受聖靈，在 2:38 是否給我們一些指示？

週二。第3章：門徒們開始傳道，常有神蹟奇事伴隨他們。本章清楚記載了彼得，約翰醫治生來是癱腿的整個過程。癱腿的人所要的是賙濟，他們奉耶穌基督的名，叫他起來行走。這個神蹟引起在聖殿周遭眾人的希奇，彼得藉此機會向眾人作主耶穌復活的見證。他講述醫治癱腿者之能力出自主耶穌的名，祂是神所差來的聖潔公義者，叫各人悔改歸正，離開罪惡回轉歸向耶穌。

每日經文默想： 3:6 『彼得說、金銀我都沒有、只把我所有的給你、我奉拿撒勒人耶穌基督的名、叫你起來行走。』。人生在世，不斷的追求，希望能擁有富貴名望，這些都是暫時的，生不帶來，死不帶去。有甚麼是你永恆有把握的呢？

每日生活應用：彼得在他的講道中，指出了一條蒙福之道(3:19)，就是各人回轉，離開罪惡，歸向耶穌，聽從祂的話語。我們求聖靈的光照，有不好的思想行

為，就求神的赦免，而且要回轉過來，朝正確的方向行。

週三。第4章：本章記載了初期教會開始遭受逼迫，原因就是由於那個癱腿的人得了醫治，眾人聽了彼得的講道，信的人很多。於是耶路撒冷的官府和宗教領袖拿住彼得、約翰來詢問。彼得對他們宣講，匠人所棄的石頭，已成了房角頭塊石，除他之外，別無拯救，因為天下人間沒有賜下別名，我們可以靠著得救。官府和宗教領袖恐嚇禁止他們，不可奉耶穌的名講論教訓人。

彼得、約翰回到會友當中，同心合意大聲禱告。他們被聖靈充滿，放膽講論神的道。信徒奉獻所有，照個人所需用的，分給個人。巴拿巴在他們當中，也是如此。

每日經文默想： 4:12 節『除他以外、別無拯救。因為在天下人間、沒有賜下別的名、我們可以靠著得救。』 感謝神為我們預備的救法，是靠著主耶穌的名。

每日生活應用：初期教會眾人聽見彼得講道，就信了主。他們經常同心合意的禱告，使徒被聖靈充滿，放膽傳道。信徒的為人處事也有了很大的轉變，他們凡物公用，他們的作為是否有我們可以學習的地方？

週四。第 5 章：本章論到神藉著對亞拿尼亞夫妻二人的審判，以潔淨教會內部的虛偽事奉。這也給教會提出了一個寶貴原則，那就是不能光看教會表面的興旺發達，同時也必須注意教會的實際健康。

使徒在耶路撒冷熱切的傳耶穌是基督，並且行了許多神蹟奇事，信主的人就更多了。宗教領袖把使徒下在監裡，但主的使者把監門打開，使徒到聖殿裡向百姓傳福音。公會再次恐嚇禁止他們傳耶穌的名，甚至想把他們殺了。教法師迦瑪列出來說話，安撫百姓，把使徒打了釋放出來。

每日經文默想：5:29『彼得和眾使徒回答說、順從神、不順從人、是應當的。』5:42『他們就每日在殿裡、在家裡、不住的教訓人、傳耶穌是基督。』。彼得和其他使徒並不因宗教領袖的逼迫而停止傳耶穌，他們的動力為何？

每日生活應用：從亞拿尼亞夫妻的案例中，他們賣了田產，私自留下幾分，欺哄了聖靈，遭到嚴厲的懲罰，對當時的教會產生了甚麼影響？有甚麼是我們需要警惕的？

週五。第 6 章：耶路撒冷的信徒人數增加，教會內部的行政事工需要有人處理。他們選出七位有好名聲、被聖靈充滿、智慧充足的執事，專門管理教會的事務，讓使徒們可以專心祈禱傳道。

司提反是大有信心、聖靈充滿的人。滿得恩惠能力、在民間行了大奇事和神蹟。猶太人設下假見證在公會控告他違背律法。

每日經文默想：6:3-4 節「所以弟兄們、當從你們中間選出七個有好名聲、被聖靈充滿、智慧充足的人、我們就派他們管理這事。但我們要專心以祈禱傳道為事。」為什麼管理飯食者需要這些條件呢？使徒他們主要的工作是甚麼呢？

每日生活應用：在教會的大家庭裡，大家來自不同的地方，面臨不同的問題，在生活上有不同的需要。從初期教會信徒之間的互動，有甚麼可以學習的榜樣或應該避免的事？

週六。第 7 章：本章講到七個執事之一的司提反，勇敢地見證主的道。司提反當眾申訴，重述以色列歷史，

自亞伯拉罕離開米所波大米到了迦南地，經過以撒、雅各、約瑟、摩西、大衛、所羅門等先祖，神是如何的看顧帶領。但以色列人常常硬著心，抗拒聖靈，不守律法，而且把義者耶穌殺了。司提反是當時教會中第一位殉道者，他在逼迫中為主作了美好的見證。

司提反被石頭打的時候，有一個少年人名叫掃羅在旁邊幫忙，掃羅也喜悅司提反被害。

每日經文默想：7:55-56『但司提反被聖靈充滿、定睛望天、看見 神的榮耀、又看見耶穌站在 神的右邊。就說、我看見天開了、人子站在 神的右邊。』司提反為主殉道前看到的異象，有甚麼特別的意義？

每日生活應用：從以色列人的歷史中，我們對神的認識有多少？我們是否也是硬著頸項，照自己喜好去行，而違背了神的命令？有甚麼是我們應該悔改歸向神的呢？

本週受聖靈感動背誦的經句：
